



# ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Běloutín

1. čtení: Job 7,1-4.6-7      2. čtení: 1 Kor 9,16-19.22-23  
Ev.: Mk 1,29-39

## Žl 147 Chvalte Hospodina, který uzdravuje ty, jimž puká srdce.

---

Kapka rosy z Božího slova: Pán Ježíš prokazuje znovu svou moc. Uzdravuje nejen Šimonovu tchyni, ale i mnohé další nemocné. Závěr dnešního evangelia ovšem připomíná, že jádro Ježíšovy činnosti je jinde: v modlitbě a v kázání evangelia.

---

## Generální oprava varhan v Černotíně

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, zvláště naši drazí z Černotína, pozdrav a přání všeho dobrého od Pána. Struktura klasického dopisu, jak se s ní setkáváme třeba v listech apoštola Pavla, začíná pozdravem a pak tzv. „captatio benevolentiae“ (pochytání dobré vůle), řečnickou figurou, snahou získat pozornost čtenáře. Může to být poděkování, pochvala či milá lichotka.

Začneme tedy nyní právě tímto způsobem, aby se získal zájem o to, co bude dále v článku následovat.

Velice mne těší, a nebojte, je to zcela upřímné, s jakou chutí se zpívá v černotínském kostele - k větší cti a slávě Boží a jeho svatých, zvláště k Panně Marii a patronům kostela, k sv. Cyrilu a Metodějovi. Můžeme za to poděkovat učitelům hudby, dřívějším i současným, varhaníkům a varhanicím i kněžím, kteří zpěv a hudební doprovod při mši svaté podporovali. Velké díky si zasluhuje i současná schola v černotínském kostele, která evangelijně roste jako semínko ukryté v zemi, člověk ani neví jak. Tedy díky a Pán Bůh zaplať!

Nyní k samotné záležitosti, proč píšu:

Po častějších upozorněních na potřebnou opravu nebo i výměnu varhan, které v černotínském kostele slouží od roku 1993, jsme se s ekonomickou radou farnosti rozhodli pro generální opravu tohoto hudebního nástroje, který doprovází naše zpěvy a každou mši svatou. Po návrhu prací pana varhanáře Jaroslava Stavinohy z Valašské Bystřice a po odsouhlasení arcidiecézním organologem panem Janem Gottwaldem se pomalu s dílem začíná. Je vyčísleno na necelý půl milion Korun českých. Rozsah oprav je v jednoduchosti následující: oprava hracího stolu, píšťal, doplnění chybějících píšťal, oprava vzdušnic, nový varhanní ventilátor, oprava měchu, varhanních skříní, intonace a ladění píšťal. Komponentů varhan, které projdou opravou, je však celá řada, zde je

všechny neuvádím, jen strohé minimum. Ostatní je popsáno v návrhu smlouvy. Hudební nástroj by touto opravou měl velmi získat na kráse i nových možnostech svého vyjádření.

Rád bych vás, bratři a sestry, požádal o podporu tohoto díla a této Bohumilé investice, a to modlitbou, finančním příspěvkem a třeba i dobrou radou. Věřím, že po této opravě, až nás varhany doprovodí čistším a znělejším zvukem, zazpíváme Pánu Bohu ještě s větším nadšením a radostí. Vždyť člověk je na světě proto, aby svým životem chválil Boha. Tak učiňme i nyní a vzdejme Bohu chválu při modlitbě posledního 150. žalmu:

*Chvalte Hospodina v jeho svatyni,  
chvalte ho na jeho vznešené obloze!  
Chvalte ho pro jeho mocná díla,  
chvalte ho pro jeho svrchovanou velebnost!  
Chvalte ho hlaholem trouby,  
chvalte ho harfou a citerou!  
Chvalte ho bubnem a tancem,  
chvalte ho strunnými nástroji a flétmou!  
Chvalte ho zvučnými cimbály,  
chvalte ho cimbály hlučnými!  
Všechno, co dýchá, ať chválí Hospodina!*

S pozdravem a požehnáním

P. Václav Fojtík

## *Myšlenky sv. Jana Boska*

Jestliže se zapomíná na to, co je věčné, všechno ostatní je vedlejší. ☞ Dábel se bojí veselých lidí. ☞ Pečujte zvláště o nemocné, děti, staré a chudé, získáte si tak Boží požehnání a přízeň lidí. ☞ Láska nám umožňuje snášet únavu, nudu, nevděčnosti, nedostatky, přehlížení. ☞ Pamatuj, že máš anděla, který je tvým průvodcem, druhem a přítelem. ☞ Dobroty si váží i zvrácení lidé, kteří ji nepraktikují. ☞ Vy nejste kazatelé, ale máte k dispozici účinný způsob, jak kázat: dobrý příklad. ☞ Všichni mladí mají své těžké dny, i vy jste je měli. Běda nám, jestliže se nevynasnažíme jim pomáhat, aby jimi prošli rychle a bez škody. ☞ Láska všechno snáší, proto ten, kdo nesnáší nedostatky druhých, nemá pravou lásku. ☞ Na to, abychom konali dobro, postačí trochu odvahy. ☞ Cesta kříže je cesta, která vede k Bohu. ☞ Jestliže peníze dělají mnoho, modlitba dělá mnohem více. ☞ Mysli na to, můj synu, že Bůh tě křtem učinil svým dítětem, zamiloval si tě a miluje tě jako něžný otec. ☞ Neboj se, Bůh ti dá všechno. ☞ Krásné řeči bez příkladu jsou k ničemu. ☞ Čerpej odvahu z víry a ze svého přesvědčení. Ti špatní se musí bát dobrých, nikoliv dobří špatných. Svěťme se do rukou Božích v úplné důvěře, modleme se, a všechno dopadne dobře. ☞ Život je příliš krátký. Je třeba rychle dělat tu trochu dobra, které jsme schopni, než nás překvapí smrt. ☞ Nejsme sami. Ježíš je s námi. ☞ Důvěřujte ve všem svátostnému Ježíši a Panně Marii Pomocnici, a uvidíte, co jsou to zázraky. ☞ Dejme se vždy vést láskou. ☞ Ježíš bude vždy naším učitelem, naším vůdcem, naším vzorem. ☞ Chceš vychovávat? Buď stále s těmi, které vychováváš, ne jako představený ani jako špehoun. Buď pro vychovávané otcem, který své děti nikdy nenechá samy, dokud není jejich svoboda výchovou dostatečně zabezpečena. Sestup z posvátné výše a staň se všem vším. Tvoje vážnost ať se nezakládá na tvé vyvýšenosti, ale na tvé svatosti. ☞ Pracujme ustavičně v tomto životě pro spásu své duše a duší těch druhých; odpočineme si v blažené věčnosti. ☞ Běda tomu, kdo pracuje proto, aby získal chválu od tohoto světa: svět je špatný plátcem a splácí vždy nevděčností. ☞ Udělejte to, co můžete. To, čeho nejsme schopni my, udělá Bůh. Snažte se, abyste si zasloužili chválu od

Boha, nikoliv od lidí. Maria je naše vůdkyně, naše učitelka, naše Matka. ☞ Důvody naší úcty k Panně Marii jsou tyto: Maria je nejsvětější ze všech tvorů, Maria je Matkou Boží a Maria je Matkou naší. ☞ Kdo důvěřuje Marii, nebude zklamán. ☞ Maria nic nedělá napul. ☞ Toto Dítě se narodilo a zemřelo právě pro mne, pro mne tolik trpělo. Čím mu dám najevo svou vděčnost? ☞ Bůh se stává člověkem, aby spasil naši duši. Naše duše musí být proto něco velmi velkého. ☞ Chraňte se uzavřít srdce dítěte a učinit je nepřístupným kladné výchově. Trest nesmí ani pokořovat, ani dráždit, aby nepodněcoval ke vzpouře. Nesmí být nespravedlivý a nerozumný. Musí působit na srdce dítěte. Netrestejte veřejně. Nepoužívejte kolektivních trestů, jestliže nemůžete vypátrat viníka. Trest je tenkrát dobrodiním, když dítě v okamžiku trestu chápe jeho spravedlnost. Pro mladého člověka může být trestem všechno. Neudělená pochvala, kterou si zasloužil, pohana, na kterou se zapomnělo, jsou velmi často opravdovou odměnou nebo trestem. Hodná matka umí trestat zasmušilou tváří, smutným pohledem, schovanou rukou. Nikdy netrestejte v návalu zlosti. Kářejte vždy způsobem rozumu přístupným. ☞ Bez lásky není důvěry a bez důvěry není výchovy. Učiň se milovaným, abys mohl učinit milovaným Pána Boha. Nestáčí jen milovat. Je třeba udělat víc. Svěřenci musí vědět, že je miluješ, musí lásku cítit. Jak to udělat? Naslouchej vlastnímu srdci, ono ti odpoví. Tajemství spočívá ve splynutí srdcí, rodinném duchu, dobrotě, která je neustále starostlivá a pečlivá, sklání se k slabosti a nevědomosti, umí zavírat oči, ráda odpouští, zajímá se o svěřené dítě, o jeho potřeby, trampoty, úspěchy i radosti. Chrání je před nepohodou i před pohoršením. Je to opravdová a jasně vyjadřovaná něžnost, která je trvale na stráži, aby podporovala příliv všeho, co dítěti přináší radost, rozvoj a poučení a chrání je přede vším, co mu může ublížit. Mírnost a trpělivost zmůže víc než tvrdost a síla. ☞ Radost dává duším vzrůst, zahání nudu, proniká i tělesné ústrojí jakousi oživující svěžestí, pomáhá duševně pracovat a spojuje v dětském srdci ideu zábavy s ideou povinnosti. Radost činí srdce důvěřivým a nenuceným.

*časopis Světlo*

## Ohlášky:

- \* V neděli 4. února se uskuteční farní den v Černotíně s tímto programem: Ve 14:00 v kostele sv. Cyrila a Metoděje svátostné požehnání, ve 14:30 ve společenském centru obce posezení u kávy a čaje s besedou s účastníky Světových dnů mládeže v Lisabonu.
- \* V příštím týdnu bude v našich farnostech udělována svátost nemocných pro nemocné a starší. Jako kteroukoli svátost ani tuto nelze přijímat bez předchozího očištění srdce ve svátosti smíření. Kdo by chtěl přijmout tuto svátost, запиšte se na list papíru v kostele. Pátek - 9. 2. Hustopeče; sobota - 10. 2. Černotín; neděle - 11. 2. Špičky; neděle - 11. 2. Bělotín.
- \* V neděli 11. února v 8:00 bude při mši svaté v Hustopečích nad Bečvou pokřtěna Malie Marie Bezděková.
- \* Ve středu po mši svaté bude náboženské vzdělávání pro dospělé v Černotíně v sakristii kostela.
- \* Velké díky všem, kteří pomohli s úklidem vánoční výzdoby.

### Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc únor:

**Úmysl papeže:** Za nevléčitelně nemocné

Modleme se, aby nevléčitelně nemocní i jejich rodiny měli veškerou kvalitní lékařskou péči a nezbytnou lidskou podporu


**Národní úmysl:** Za správce církevního majetku

Modleme se, aby ti, kdo spravují majetek církve, měli dary prozíravosti, odvahy a zodpovědnosti.

# POŘAD BOHOSLUŽEB

od 4. 2. do 11. 2. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
<b>5. neděle v mezidobí</b> 4. 2. <b>Měsíční sbírka</b>	<b>Hustopeče</b>	<b>8:00</b>	Za Pavla Blažka
	<b>Černotín</b>	<b>9:30</b>	Za † Antonína Alána, manželku a rodiče z obou stran
	<b>Bělotín</b>	<b>11:00</b>	Za † rodiče Kociánovy, za živou a † rodinu a dvo
	<b>Hustopeče</b>	<b>19:00</b>	(tichá) eucharistická adorace
<b>Pondělí</b> 5. 2. <i>sv. Agáta, památka</i>	<b>Špičky</b>	<b>17:30</b>	Na poděkování za prokázané dobrodiní s prosbou o Boží požehnání a pomoc Panny Marie za rodiny Vaculovu a Duchoňovu
<b>Úterý</b> 6. 2. <i>sv. Pavel Miki a druhové, památka</i>	<b>Hustopeče</b>	<b>7:00</b>	Na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii s prosbou o Boží požehnání
<b>Středa</b> 7. 2. <i>sv. Richard</i>	<b>Černotín</b>	<b>16:30</b>	Za † Hedviku Sojkovou, dceru, rodiče a dvo
<b>Čtvrtek</b> 8. 2. <i>sv. Josefína Bakhita</i>	<b>Bělotín</b>	<b>16:30</b>	Za † rodiče Václava a Marii Dvorské a živou rodinu
<b>Pátek</b> 9. 2. <i>sv. Apollonie</i>	<b>Hustopeče</b>	<b>16:30</b>	Za † Františka Jambora, rodiče, syna Pavla, sestru, 2 bratry, živou a † rodinu a dvo
<b>Sobota</b> 10. 2. <i>sv. Scholastika, památka</i>	<b>Černotín</b>	<b>16:30</b>	Za † Stanislava Podzemného, vnuka a dvo
<b>6. neděle v mezidobí</b> 11. 2.	<b>Hustopeče</b>	<b>8:00</b>	Za rodiče Novosadovy, 2 syny, živou a † rodinu, dvo a na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za 80 let života a živou a † rodinu
	<b>Špičky</b>	<b>9:30</b>	Na poděkování Pánu Bohu za 63 let společného života
	<b>Bělotín</b>	<b>11:00</b>	Za živé a † farníky
	<b>Hustopeče</b>	<b>19:00</b>	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614  
E-mail: fahustopecenb@ado.cz  
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>